



收到“关怀礼包”，逆行勇士家属电话致谢： 真的很感动！期待一线勇士早日凯旋



李洋出发前与程庆拥抱 程庆供图

有你们，山河无恙；有我们，小家安康。近日，由现代快报主办的“2020支前行动”正在持续进行。自首批“关怀礼包”送出后，连日来，主办方已经收到不少逆行勇士家属的反馈。2月28日，南京市民程庆女士还专门打来了热线，表示感谢。

现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓

“今天上午突然收到一个包裹，我还以为是最近在网上买的东西到了呢，结果打开一看，居然是现代快报发来的‘关怀礼包’，真的特别感动。”程庆在电话那头连连道谢。

据了解，程庆的爱人李洋在江苏省人民医院工作，于2月13日上午出发前往湖北一线支援。目前，李洋在武汉市第一医院重症ICU，正与其他逆行勇士一起并肩战“疫”。“他为了不让我担心，只告诉我被安排在武汉市第一医院，但是没有说在重症ICU，这还是我从新闻上看到的。”

程庆说，2月13日上午9点多，她才知道李洋要去湖北，由于时间紧迫，很多防护用品都没来得及购买。“送他到单位后，我发现同科室的人都在等他，口罩、消毒水、创可贴等等，所有东西备得都很全。”程庆回忆说，李洋到湖北的第二天，当地就降温了。“本来还想找人给他带件衣服的，不料还没送出去，就接到他的电话，说是医院已

经给他们添置了衣服。”

李洋参加工作已经近20年了，平时也偶尔会出差，这次前往湖北支援，是程庆记忆中老公离家时间最长的一次。“自从到武汉后，他多数情况下都是‘失联’的，为了不打扰他工作，我也不敢给他打电话。”程庆告诉记者，李洋出发之前就再三跟她交代，“平时别打电话给我，有空的时候我会给你说的。”据了解，李洋家中还有一个8岁的孩子，目前正在上小学二年级，从他出发至今，孩子也只是通过视频和爸爸聊过三四次，而且每次时间都很短。“他基本都是晚上11点多多才下班，而我也每天守在手机前，等他报一声平安，才能安心入睡。”

“通过这次疫情，我真的切身体会到了中国人的团结意识。只要有困难，大家都会一起上。”程庆告诉现代快报记者，自从李洋赶赴武汉支援后，自己也陆续收到了很多来自社会的关心。“除了快报的‘关怀礼包’，还有我们单



位、妇联、社区等等，不仅给了我们一家人物质上的支持，我们在精神上也得到了很大的安慰和鼓励。”

“能被派往一线支援，肯定都有过硬的专业本领，希望他们在战‘疫’的同时，也要保护好自身的健康。”最后，程庆也向和李洋一样坚守在一线的勇士们送上了祝愿：“期待你们战胜疫情，早日凯旋！”

2月10日起，由江苏省卫生健康委员会指导、现代快报主办的“2020支前行动”正式启动。目前，主办方已经联合银行、保险、地产、物业、商超、家电连锁等品牌企业，把米、油、牛奶等生活必需品以及保险、健康、空调维护等服务组合成“关怀礼包”，在江苏省卫生健康委员会的指导下，统一赠送给援湖北医疗队队员家庭，为逆行勇士及其家人提供一份关怀与保障。

你们去战“疫”，家里请放心！战“疫”在继续，关怀也在继续。欢迎更多爱心企业加入现代快报“2020支前行动”的队伍中来。关怀热线：025-96060。

南京市玄武区疾病预防控制中心高魏： 24小时待命，“霸道”承包所有值班

最美基层 医务工作者

新冠肺炎疫情发生后，作为疫情防控的第一道线，基层医务工作者坚守岗位、主动担当，不分昼夜、不惧危险、不辞劳苦，毅然奔走在疫情抗击的最前沿，从中涌现出一群敬业爱岗的优秀工作者。

南京市卫生健康委员会与现代快报+·ZAKER南京，联合推出“最美基层医务工作者”全媒体行动，报道坚守防控疫情一线的基层优秀医务工作者，记录他们的工作点滴，弘扬主旋律，唱响南京医疗好声音，打造温暖人心的健康南京。向白衣天使们致敬！向奋战在一线的医务工作者致敬！



高魏在工作中 通讯员供图

“请问是区疾控中心吗？这里是××发热门诊，刚发现一名新冠肺炎可疑病例。”“好的，请注意隔离，做好防护，我们马上过来。”1月31日凌晨2点，高魏放下电话，立即收拾装备，和同事奔赴“案发”现场。24小时待命，在办公室行军床过夜已成他的常态。

早在1月初，作为玄武区疾病预防控制中心分管应急工作的副主任，高魏就开始为秋冬季呼吸道传染病防控做准备。新冠肺炎疫情发生后，高魏主动请命，执意把中心值班手机全天候放在自己身上，“霸道”地承包了春节放假期间所有值班备班。他说：“控制疫情扩散必须争分夺秒！所有信息第一时间到我这里，我才能准确研判，及时处置。”他把家搬到中心新冠疫情防控指挥组，这一天是大年二十八。

接下来的日日夜夜，白天高魏奔走在省市防控工作会议、突发疫情流调采样现场。来自各方的电

话一个接着一个，他常常刚端起盒饭又不得不放下，一连数日没吃过一顿热饭，泡面成了他的日常补给。晚上回到办公室，他又马不停蹄地开始整理数据，撰写流行病学调查报告，进一步排查密切接触者。他还要学习国家下发的最新疫情防控方案，与发热门诊及隔离点医生进行业务沟通，完善技术指导意见书。

“高主任，你再不回家洗个澡，人就馊了。”听到同事们这样的调侃，尬笑之后的他依然斗志昂扬，“这样我才能百毒不侵啊，走，一起流调去！”

要做到百毒不侵，绝非他说的这么简单，现场流行病学调查，也并非他说的如此轻松。在调查患者或疑似病人前，首先要“全副武装”，为做好防护，他每次出勤都要穿上厚重的、密不透风的防护服，戴上护目镜、口罩、手套，穿上鞋套。在这样负重流调过程中，需要询问患者近期的旅居史，接触过哪些人，是以什么方式接触的，对于疾控人而言，这样的询问对发现可能被传染的患者，进而切断传播途径来说至关重要。高魏告诉身边的年轻同志要有耐心，不要急躁，而两三个小时的“密封武装”，早已让他大汗淋漓、缺氧头晕，可他却不叫苦。

通讯员 周平
现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻 任红娟

图说
我们的
价值观

有德人 天地宽

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



上海朱子纪念馆陈列室供稿

